

ОРГАН  
Орского горкома ВКП(б)  
и городского Совета  
депутатов трудящихся

# ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

## Борьба с производственными потерями — неотложная повседневная задача

Сегодня в «Орском рабочем» публикуются материалы о цепном начинании гидрометаллургов пеха № 1 Южно-Уральского никелевого комбината.

Коллектив, выступающий ныне застrelщиком нового почила — составления цеховых планов борьбы с производственными потерями, известен трудящимся города как один из передовых отрядов орских пильщиков, вся деятельность которого проникнута духом трудового энтузиазма, духом творчества, неутомимого новаторства. Именно в этом — секрет его больших успехов. Достаточно напомнить, что еще к концу прошлого года рабочие и инженерно-технические работники пеха № 1 достигли того уровня производства, который был запланирован им на конец пятилетки. План нынешнего года этим коллективом выполнен на два месяца раньше срока, причем за 10 месяцев 1947 г. кобальта выдано на 72 процента больше, чем за весь прошлый год, а сульфата никеля — на 22 процента. Достигнув серьезных успехов в повышении качества металла. Первыми в Советском Союзе орские гидрометаллурги освоили выпуск металлического кобальта первой марки. Почти весь выдаваемый сейчас пехом кобальт и сульфат никеля относится к высшему сортам. Отсюда — и высокорентабельная работа гидрометаллургов. Четыре миллиона рублей экономии — таков результат их творческого труда во втором году послевоенной сталинской пятилетки.

В авангарде славного коллектива идет цеховая партийная организация. Объединенная в своих рядах лучших людей производства, она смело ведет за собой всех рабочих, инженеров, техников по пути нового подъема, к быстрейшему осуществлению еще перспективных задач. Коммунисты руководители тг. Шерман, Год-

пужено повести решительную борьбу!

Так родилась мысль о составлении цехового плана ликвидации потерь на производстве. Включивший в себя около 60 ценных мероприятий, подсказанных самим опытом работы, всесторонне продуманный и взвешенный, этот план нашел единодушную поддержку в коллективе и стал действенным фактором в борьбе за новые успехи в работе. Об этом свидетельствуют первые результаты осуществления плана. Первые сорты тысяч рублей экономии от внедрения включенных в план предложений — хорошее, многообещающее начало!

Но гидрометаллургиглядят дальше своего пеха. На собственном опыте убедившись в серьезных результатах, в большой пользе такого плана, они обращаются к коллективам других пехов комбината, к руководству предприятиям с призывом: составить цеховые, а затем и общекомбинатский план борьбы с производственными потерями! Мож но не сомневаться, что это обращение будет услышано и подхвачено во всех металлургических и вспомогательных пехах, на всех рудниках Южно-Уральского никелевого комбината и планы борьбы с потерями вскоре станут документами, на основе которых будут достигнуты еще более значительные успехи.

Ценный почин гидрометаллургов должен быть подхвачен и на других предприятиях индустриального Орска, ибо он является актуальным для всей нашей промышленности. Надо обязательно проверить все производственные участки, привлечь к этому широкий актив и на основе его предложений сразу же организовать составление планов борьбы с потерями на каждом участке, в каждом пехе, на всех наших заводах, фабриках, структурах. Борьба с браком,

## Предвыборное совещание представителей трудящихся Сталинского избирательного округа города Москвы

Представители трудящихся Сталинского избирательного округа единодушно решили поддержать выдвижение кандидатом в депутаты Московского областного Совета Иосифа Виссарионовича Сталина

12 ноября рабочие и работницы, инженеры, техники и служащие электрозвоза на своем предвыборном собрании, посвященном выдвижению кандидата в депутаты Московского областного Совета, единодушно назвали имя, близкое и дорогое каждому советскому человеку, имени Иосифа Виссарионовича Сталина. Предложение электрозводовцев было горячо поддержано коллективами Московского инструментального завода, фабрики «Освобожденный труд» и шестипятидневной фабрики. На своих предвыборных собраниях, которые выились в демонстрацию горячей любви и преданности большевистской партии и великому Сталину, коллективы предприятий глубокой любви и преданности народа большевистской партии, единодушно поддержали кандидатуру великого вождя на окружном предвыборном совещании.

— Выдвижение товарища Сталина кандидатом в депутаты Московского областного Совета, — заявляет под бурные аплодисменты тов. Заварзин, — есть новое яркое свидетельство глубокой любви и преданности народа большевистской партии, свидетельство нерушимости блока коммунистов и беспартийных.

Не впервые советский народ с величайшей гордостью и радостью выдвигает товарища Сталина в свои органы власти, и каждый раз выборы превращаются в яркую демонстрацию любви и преданности народа партии и великому вождю!

Тепло и проникновенно говорит советский специалист об величиинах заслугах товарища Сталина перед народом, о силе и могуществе нашей Родины, о ее всемирно-исторических победах, одержанных под руководством коммунистической партии и ее гениального вождя.

Под сводами зала возникают бурные овации в честь товарища Сталина, когда инженер Заварзин по поручению коллектива электрозвоза обращается к присутствующим с призывом — поддержать предложение о выдвижении кандидатуры товарища Сталина в депутаты Московского областного Совета.

Открывая окружное предвыборное совещание, секретарь партийного комитета орского комбината, пред-

ставляющие избирают почетный президиум — Политбюро ЦБ ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

Первым просит слово инженер электрозвоза В. А. Заварзин. Он говорит о решении электрозводовцев, единодушно поддержанном трудящимися округа, выдвинувших великого Сталина своим кандидатом в депутаты Московского областного Совета.

На совещании выступили ткачи х Измайловой прядильно-ткацкой фабрики Антонина Ивановна Кулагина, слесарь инструментально-го завода Алексей Георгиевич Парфенов, заслуженная учительница РСФСР Варвара Парфеновна Смирнова, секретарь Сталинского райкома ВКП(б) А. Н. Никифоров, инженер завода автомобильного электрорадиоизделия С. Н. Покровский, секретарь райкома ВЛКСМ В. И. Харузов.

Предвыборное совещание представителей трудящихся округа единогласно, под бурные аплодисменты приняло резолюцию, в которой горячо поддержало решения общих собраний трудящихся о выдвижении кандидатом в депутаты Московского областного Совета Иосифа Виссарионовича Сталина. Предвыборное совещание обратилось с просьбой к товарищу Сталину дать согласие на баллотироваться по Сталинскому избирательному округу.

Громом аплодисментов, бурными, долго не смолкающими овациями было встречено предложение по слать приветствие товарищу Сталину. Снова в зале звучат приветственные возгласы в честь великого вождя, в честь большевистской партии и советского правительства.

\*\*\*

Участники предвыборного совещания избрали доверенных лиц и

достили тогда уровня производства, который был запланирован им на конец пятилетки. План пытавшегося годом этим коллективом выполнен на два месяца раньше срока, причем за 10 месяцев 1947 г. кобальта выдано на 72 процента больше, чем за весь прошлый год, а сульфат никеля — на 22 процента. Достигнуты серьезные успехи в повышении качества металла. Первыми в Советском Союзе орские гидрометаллурги освоили выпуск металлического кобальта первой марки. Почти весь выдаваемый сейчас цехом кобальт и сульфат никеля относится к высшему сорту. Отсюда — и высокорентабельная работа гидрометаллургов. Четыре миллиона рублей экономии — также результат их творческого труда во второй году послевоенной сталинской пятилетки.

В авангарде славного коллектива идет пеховая партийная организация. Обединенная в своих рядах лучших людей производства, она смело ведет за собой всех рабочих, инженеров, техников по пути нового подъема, к быстрейшему осуществлению еще нерешенных задач. Коммунисты-руководители тт. Шерма, Голдов, Рых, Варнавский и другие показывают личный пример творческой инициативы и по-большевистски поддерживают всякое проявление рационализаторской мысли, направляя ее в нужное русло. Новаторы задают здесь том. Всегда живое чувство нового является отличительной чертой коллектива.

Это бесцелое, горячее, патриотическое чувство нового привело и к рождению инициативы, о которой сегодня рассказывается на страницах нашей газеты. Надо добиться не только незамедлительного составления таких планов, но и успешного претворения их в жизнь.

Да, — сказали себе гидрометаллурги, — успехи велики, но они могут быть гораздо большими, если вскрыть все резервы и обратить их на службу производству. Одним из важнейших резервов является устремление значительных производственных потерь. Значит, нужно взяться за это дело по-настоящему, и знайт, с ними-то прежде всего и

ше своего пеха. На собственном опыте убедившись в серебряных результатах, в большой пользе такого плана, они обращаются к коллектизам других цехов комбината, к руководству предприятиям с призывом: составить цеховые, а затем и общекомбинатский план борьбы с производственными потерями! Можем ли сомневаться, что это обращение будет услышано и подхвачено во всех металлургических и вспомогательных цехах, на всех рудниках Южно-Уральского никелевого комбината и планы борьбы с потерями вскоре станут документами, на основе которых будут достигнуты еще более значительные успехи.

Цепный почин гидрометаллургов должен быть подхвачен и на других предприятиях индустриального Орска, ибо он является актуальным для всей нашей промышленности. Надо обстоятельно проверить все производственные участки, привлечь к этому широкий актив и на основе его предложений сразу же организовать составление планов борьбы с потерями на каждом участке, в каждом цехе, на всех наших заводах, фабриках, стойках. Борьба с браком, экономия электроэнергии, уплотнение трудового дня, снижение расхода химикатов, сырья, инструмента — все это тант в себе серьезнейшие резервы, которые необходимо учсть и поставить на службу производству.

Партийные и профсоюзные организации, руководители предприятий должны возглавить эту работу, имеющую большую государственную важность. Надо добиться не только незамедлительного составления таких планов, но и успешного претворения их в жизнь.

Энергичная борьба с производственными потерями — одно из решающих условий успешного решения задач, поставленных перед советской промышленностью Законом о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР. Нужно организовать ее по-большевистски!

### Промышленность г. Москвы в октябре превзошла довоенный уровень выпуска валовой продукции

Трудящиеся гор. Москвы добились новых успехов в социалистическом соревновании. Выпуск валовой продукции Московской промышленностью за октябрь 1947 года превысил среднемесячный довоенный выпуск и составил 113,5 процента к среднемесячному выпуску валовой продукции 1940 года.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

18 ноября, в 5 час. вчера, созывается городское совещание за ведущих агитпунктами и доверенных лиц. Совещание состоится в Головском парткабинете. Горком ВКП(б).

На своих предвыборных собраниях, которые вылились в демонстрацию горячей любви и преданности большевистской партии и великому Сталину, коллективы предприятий дали наказ своим представителям поддержать кандидатуру великого вождя на окружном предвыборном совещании.

14 ноября было созвано совещание представителей трудящихся заводов, фабрик, учреждений, общественных организаций и обществ трудающихся Сталинского избирательного округа для обсуждения предложения о выдвижении кандидата депутаты Московского областного Совета.

Совещание проходило в здании нового театра, который трудящиеся Сталинского района получили в подарок в канун 30-летия Октября. Сюда пришли металлисты, электрики, ламповщики, ткачи, мастера точечных машин, творцы замечательной продукции, которую выпускают для народного хозяйства предприятия Сталинского района столицы.

Открывая окружное предвыборное совещание, секретарь партийного комитета электролампового завода т. Д. И. Багратов сообщил о том, что на совещании присутствует 1000 человек, представляющих 21.650 трудящихся Сталинского избирательного округа.

С исключительным воодушевлением, под бурные аплодисменты при-

областного Совета, — заявляет под бурные аплодисменты том. Заварин, — есть новое яркое свидетельство глубокой любви и преданности народа большевистской партии, свидетельство нерушимости блока коммунистов и беспартийных.

Не впервые советский народ с величайшей гордостью и радостью выдвигает товарища Сталина в свои органы власти, и каждый раз выборы превращаются в яркую демонстрацию любви и преданности народа партии и величью вождя!

Теперь и проникновенно говорит советский специалист о величии заслуг товарища Сталина перед народом, о силе и могуществе нашей Родины, о ее всемирно-исторических победах, одержанных под руководством коммунистической партии и ее гениального вождя.

Под сводами зала возникают бурные овации в честь товарища Сталина, когда инженер Заварин по поручению коллектива электроразвода обращается к присутствующим с призывом — поддержать предложение о выдвижении кандидатуры товарища Сталина в депутаты Московского областного Совета. От партара к ярусам перекатываются волны рукоплесканий. Звучат возгласы: «Да здравствует великий Сталин!», «Ура товарищу Сталину!».

Один за другим сменяются на трибуне ораторы. Коммунисты и беспартийные, люди преклонных лет

участники предвыборного совещания избрали доверенных лиц и пришли обращение ко всем избирателям Сталинского избирательного округа с призывом — в торжественный день выборов — 21 декабря 1947 года — единодушно голосовать за самого дорогого и близкого нашему народу человека, за великого Сталина.

(ТАСС).

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### В СТРАНЕ ЗАВЕРШАЕТСЯ УБОРКА САХАРНОЙ СВЕКЛЫ

В основных свекловодческих районах Союза закончена уборка сахарной свеклы. Колхозы Украины, Казахстана, Воронежской и других областей завершили уборку раньше, чем в довоенные годы. Заканчивают уборку сахарной свеклы в южных районах свеклосеяния — в Узбекистане, Грузии, Краснодарском крае. К 10 ноября план уборки по Союзу выполнен на 99 процентов.

Колхозы вырастили богатый урожай. На Украине накопано сахарной свеклы в три с половиной раза больше, чем в прошлом году. На несколько миллионов центнеров корней больше, чем намечалось по

### Уголь в счет плана 1948 года

СТАЛИНО, 14 ноября. (ТАСС). Коллектив передовой шахты № 35-35-БИС треста «Зуевантрапт» на 52 дня до срока завершил выполнение годового плана добычи угля — 0 —

### Два тиража выигрышней

15 ноября в Москве начались два тиража выигрышней — займа третьей пятилетки (выпуск третьего года) и займа третьей пятилетки (выпуск четвертого года).

В первом из этих тиражей будет разыграно 671.600 выигрышней на сумму 111.053.200 рублей.

В тираже займа третьей пятилетки (выпуск четвертого года) будет разыграно 511 тысяч выигрышней на сумму 84.497 тысяч рублей.

(ТАСС).

# ОКРУЖНЫЕ ПРЕДВЫБОРНЫЕ СОВЕЩАНИЯ

## Генерал сталинской выучки

Около 300 представителей кол-лектива собрались в клуб одено-нисного мясоконсервного комбината на окружное предвыборное совеща-ние. Совещание открыло начальника убийчного цеха тов. Митрофанов:

— Мы собирались для того, чтобы обсудить кандидатуру в депутаты областного Совета депутатов трудающихихся заместителя командующего Южно-Уральским военным округом генерал-майора Крупского Ивана Васильевича, вы-звинутого коллективом завода первичной переработки скота от Промышленного избирательного округа № 27.

Избирается рабочий президиум. В почетный президиум, под бурные аплодисменты, избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

Председательствующий, секретарь партбюро комбината тов. Тарасенко, представляет слово рабочему завода первичной переработки скота ста-ханову тов. Доценко:

— Наш коллектив выдвинул кандидатом в депутаты Чкаловского

областного Совета депутатов труда-ющихихся заместителя командующего Южно-Уральским военным округом генерал-майора Крупского Ивана Васильевича. Мы гордимся нашей Советской Армией, созданной великими вождями Лениным и Сталиным. В победоносной Великой Отечественной войне наша армия завоевала еще большую любовь и славу не только среди советского народа, но и среди всего прогрес-сивного человечества. Сейчас она надежно охраняет наши границы, является огнотом мира. Крупский Иван Васильевич — представитель Советской Армии, вполне достоин быть нашим посланцем в областной Совет депутатов трудающихихся. Я поддерживаю эту кандидатуру и призываю в день выборов голосовать за генерала сталинской выучки Крупского Ивана Васильевича.

Директор школы ФЗУ тов. Ивачева сказала:

— Советская Армия обеспечила победу в Великой Отечественной

войне и сейчас охраняет наш мир-ный труд. Солдаты и офицеры на-шей Армии — выходцы из народа, их воспитала партия и народ, они преданы своей Родине. Выдвигая кандидатом в депутаты областного Совета гвардии генерал-майора тов. Крупского, я уверена, что он оправ-дает наше доверие. Поддерживая эту кандидатуру, я призываю в день выборов отдать за него свои голоса.

Поддержали кандидатуру тов. Крупского также выступившие: старший мастер кинеского цеха тов. Барский, недавно вернувшийся из Советской Армии тов. Афонин, главный энергетик комбината тов. Богословский.

Совещание приняло обращение к избирателям Промысленного округа № 27, в котором призывает поддер-жать кандидатуру гвардии генерал-майора тов. Крупского и в день вы-боров единодушно голосовать за него.

На этом же совещании избрали

доверенные лица.

## Из обращения участников предвыборного совещания представителей Промышленного избирательного округа № 27 по выборам в Чкаловский областной Совет депутатов трудающихихся

Товарищи избиратели!

Предвыборное совещание представителей трудающихихся Промышленного избирательного округа № 27 единодушно решило поддержать выдвинутого на собраниях коллективов завода первичной переработки скота, колбасного и консервного заводов Орского ордена Трудового Красного Знамени мясоконсервного комбината кандидатом в депутаты Чкаловского областного Совета депутатов труда-ющихихся товарища Крупского Ивана Васильевича — гвардии генерал-майора, заместителя командующего Южно-Уральским военным округом.

Тов. Крупский Иван Васильевич

за заслуги перед Родиной отмечен многими наградами.

Окружное предвыборное совеща-ние обращается к вам с призывом: единодушно голосовать в день выборов — 21 декабря 1947 года — за кандидата блока коммунистов и беспартийных, за лучшего сына советского народа Ивана Васильевича Крупского, одного из боевых генералов Советской Армии, заместителя командующего Южно-Уральским военным округом.

Товарищи избиратели! Встретим всемирный праздник — день вы-боров в местные Советы и новые трудовые достижения. Отдадим

все свои силы и энергию на восста-новление и дальнейшее развитие на-родного хозяйства СССР, на укреп-ление экономической и военной мо-щины нашей Родины.

День 21 декабря 1947 года сдела-ем днем еще большего сплочения всех трудающихихся вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг нашего родного правительства.

Да здравствует СССР — надежный оплот счастья всех народов нашей Родины!

Да здравствует партия большевиков — организатор и вдохновитель наших побед!

Да здравствует великий Сталин!

## Кандидат от 23-го избирательного округа ТЭЦ

В клубе орских энергетиков сос-тязалось предвыборное совещание представителей избирательного ок-руга ТЭЦ № 23. Совещание открыл директор теплосхементриал тов. Кондратьев. Рассказав о значении предстоящих выборов в местные

товарищи избиратели! тов. Жукова Александра Яковлевича.

Затем тов. Побегайло охарактеризовал тов. Жукова, как человека, ко-торый давно работает в Чкаловской области, оказывает помощь в разви-тии промышленности Орска и уделяет

## Верный сын партии Ленина — Сталина

Вечером 13 октября в клубе заво-да сельхозмашстроения собра-лись представители коллективов предпринятий и учреждений Сталин-ского избирательного округа № 24. Совещание, посвященное обсужде-нию кандидатуры в депутаты обла-совета, открыто директором завода тов. Фалькович. Во вступительной речи он коротко охарактеризовал между-народную обстановку, подчеркнул огромную роль Советского Союза в борьбе за мир, против поджигателей новой мировой войны.

— Предстоящие выборы, — далее говорит тов. Фалькович, — еще тес-нее сплотят советский народ вокруг нашей партии, ее Центрального Ко-митета, товарища Сталина и совет-ского правительства.

После избрания рабочего прези-диума участники совещания с ог-ромным воодушевлением, под бур-ные аплодисменты избирают почетный президиум в составе Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

Первое слово берет секретарь партбюро завода сельхозмашстроения тов. Засорин.

— Коллектив нашего завода, — го-ворит он, — единодушно выступил кандидатом в депутаты областного Совета верного сына нашей партии Антонова Бориса Сергеевича — секре-таря Орского городского комитета партии.

Далее тов. Засорин рассказал участникам совещания о творческой работе Бориса Сергеевича на производстве и на посту партийного работника.

Заканчивая свое выступ-ление, тов. Засорин призвал участников совещания поддержать кандидатуру тов. Антонова и в день

выборов отдать за него свои голоса.

Заместитель управляющего тре-стом № 1 МТМ тов. Гехман сказал: — Антонова Бориса Сергеевича я знаю давно. Он родился в семье крестьянина. В 1931 году вступил в члены коммунистической партии. Весь его трудовой путь от электро-монтажера до секретаря горкома ВКП(б) состоит в честном и самоот-верженном служении партии и Роди-не. Тов. Антонов, будучи избран депутатом Чкаловского областного Совета, оправдал доверие избира-телей. Я призываю поддержать предложение коллектива завода сельхозмашстроения о выдвиже-нии кандидатом в депутаты областного Совета тов. Антонова.

— Тов. Антонов, — говорит начальник инструментального цеха завода сельхозмашстроения тов. Поляков, — является питомцем партии Ленина — Сталина. Я, как и многие оране, знаю его как верного сына советского народа, как чуткого и отзывчивого партийного руководи-теля. Тов. Антонов достоин быть депутатом областного Совета.

Главный механик треста № 1 МТМ тов. Басов рассказывает о тов. Антонове, как об инициативном партийном руководителе, который оказывает постоянную помощь строителям быстрее строить про-мышленные предприятия города, культурные учреждения и жилые дома для трудающихихся. Тов. Басов призывает в день выборов отдать свою голоса за тов. Антонова.

Совещание приняло обращение к избирателям Сталинского избирательного округа № 24 о поддержании кандидатуры тов. Антонова и призвало в день выборов всем как один отдать голоса за верного сына партии Ленина — Сталина.

## Из обращения участников предвыборного совещания представителей Сталинского избирательного округа № 24 по выборам в Чкаловский областной Совет депутатов трудающихихся

Товарищи избиратели!

Собрание трудающихихся завода сельхозмашстроения единодушно вы-брало кандидатом в депутаты

бытовых нужд населения растут и развиваются новые социалистические города. Город Орск за годы Советской власти из маленького колхозного

# Из обращения участников предвыборного совещания представителей Промышленного избирательного округа № 27 по выборам в Чкаловский областной Совет депутатов трудящихся

Товарищи избиратели!

Предвыборное совещание представителей трудящихся Промышленного избирательного округа № 27 единодушно решило поддержать выдвинутого на собраниях коллективов завода первичной переработки скота, колбасного и консервного заводов Орского ордена Трудового Красного Знамени мясоконсервного комбината кандидатом в депутаты Чкаловского областного Совета депутатов трудящихся товарища Чкаловского Ивана Васильевича — гвардии генерал-майора, заместителя командующего Южно-Уральским военным округом.

Тов. Крупский Иван Васильевич

за заслуги перед Родиной отмечен многими наградами.

Окружное предвыборное совещание обращается к вам с призывом: единодушно голосовать в день выборов — 21 декабря 1947 года — за кандидата блока коммунистов и беспартийных, за лучшего сына советского народа Ивана Васильевича Чкаловского, одного из боевых генералов Советской Армии, заместителя командующего Южно-Уральским военным округом.

Товарищи избиратели! Встретим всенародный праздник — день выборов в местные Советы новыми трудовыми достижениями. Отдадим

все свои силы и энергию на восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства СССР, на укрепление экономической и военной мощи нашей Родины.

День 21 декабря 1947 года сделаем днем еще большего сплочения всех трудящихся вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг нашего родного правительства.

Да здравствует СССР — надежный оплот счастья всех народов нашей Родины!

Да здравствует партия большевиков — организатор и вдохновитель наших побед!

Да здравствует великий Сталин!

Сталиным.

Первое слово берет секретарь партбюро завода сельхозмашиностроения тов. Засорин.

Коллектив нашего завода, — говорит он, — единодушно выдвинул кандидатом в депутаты областного Совета первого сына нашей партии Антонова Бориса Сергеевича — секретаря Орского городского комитета партии.

Далее тов. Засорин рассказал участникам совещания о творческой работе Бориса Сергеевича на производстве и на посту партийного работника. Заключив свое выступление, тов. Засорин призвал участников совещания поддержать кандидатуру тов. Антонова и в день выборов отдать свой голос за него.

Совещание пришло обращение избирателям Стальнского избирательного округа № 24 о поддержании кандидатуры тов. Антонова и призвало в день выборов всем как один отдать голоса за первого сына партии Ленина — Сталина.

теля. Тов. Антонов достоин быть депутатом областного Совета.

Главный механик треста № 1 МТМ тов. Басов рассказывает о тов. Антонове, как об инициативном партийном руководителе, который оказывает постоянную помощь строителям быстрее строить промышленные предприятия города, культурные учреждения и жилье дома для трудящихся. Тов. Басов призывает в день выборов отдать свой голос за тов. Антонова.

Совещание приняло обращение избирателям Стальнского избирательного округа № 24 о поддержании кандидатуры тов. Антонова и призвало в день выборов всем как один отдать голоса за первого сына партии Ленина — Сталина.

## Из обращения участников предвыборного совещания представителей Стальнского избирательного округа № 24 по выборам в Чкаловский областной Совет депутатов трудящихся

Товарищи избиратели!

Собрание трудящихся завода сельхозмашиностроения единодушно выдвинуло кандидатом в депутаты Чкаловского областного Совета депутатов трудящихся товарища Антонова Бориса Сергеевича — секретаря Орского городского комитета ВКП(б), как первого сына советского народа, патриота великой социалистической Родины.

Кандидатуру тов. Жукова поддержали также выступившие на совещании учительница школы № 2 тов. Лозицкая и секретарь партбюро тов. Богомолов.

Совещание приняло обращение избирателям с призывом поддержать кандидатуру секретаря обкома ВКП(б) тов. Жукова Александра Яковлевича и в день выборов ставить за него свой голос.

Для агитации среди избирателей за выдвинутого кандидата совещание избрало доверенных лиц.

Заведующий агитпунктом избирательного округа № 7 тов. Базанов рассказал о встречах с тов. Жуковым на партийных активах. Он знает его как человека, много работающего на идеологическом фронте, по воспитанию трудящихся в духе коммунизма. Александр Яковлевич по-

могает трудящимся в правильной постановке и разрешении задач по слеовенном периода, способствует выполнению и перевыполнению плана четвертой сталинской пятилетки. В конце выступления тов. Базанов призвал в день выборов голосовать за кандидатуру Александра Яковлевича Жукова.

Кандидатуру тов. Жукова поддержали также выступившие на совещании учительница школы № 2 тов. Лозицкая и секретарь партбюро тов. Богомолов.

Совещание приняло обращение избирателям с призывом поддержать кандидатуру секретаря обкома ВКП(б) тов. Жукова Александра Яковлевича и в день выборов ставить за него свой голос.

Да здравствует партия Ленина — Сталина, закаленный в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед!

Слава великому Сталину!

## Кандидат от 23-го избирательного округа ТЭЦ

В клубе орских энергетиков состоялось предвыборное совещание представителей избирательного округа ТЭЦ № 23. Совещание открылся директор теплэлектропрентцентрали тов. Евсюев. Рассказав о значении предстоящих выборов в местные органы Советской власти и о цели созданного совещания, он огласил повестку дня.

Совещание избрало рабочий президиум. С огромным воодушевлением избираются в почетный президент члены Политбюро ЦК ВКП(б) в составе с товарищем Сталиным.

Первым берёт слово главный инженер ТЭЦ тов. Побегайло:

— Рабочие, служащие и инженерно-технические работники ТЭЦ единодушно выдвинули кандидатом в депутаты Чкаловского областного Совета секретаря обкома ВКП(б)

тov. Жукова Александра Яковлевича.

Затем тов. Побегайло охарактеризовал тов. Жукова, как человека, который давно работает в Чкаловской области, оказывает помощь в развитии промышленности Орска и уделяет большое внимание теплоэлектропрентцентрали. Тов. Побегайло выразил уверенность, что Александр Яковлевич Жуков оправдает оказанное ему доверие избирателями округа и призвал поддержать выдвинутую кандидатуру.

Совещание приняло обращение избирателям с призывом поддержать кандидатуру секретаря обкома ВКП(б) тов. Жукова Александра Яковлевича и в день выборов ставить за него свой голос.

Для агитации среди избирателей за выдвинутого кандидата совещание избрало доверенных лиц.

## Из обращения участников предвыборного совещания представителей избирательного округа ТЭЦ № 23 по выборам в Чкаловский областной Совет депутатов трудящихся

Товарищи избиратели!

Собрание рабочих, служащих и инженерно-технических работников теплэлектропрентцентрали выдвинуло кандидатом в депутаты областсовета Жукова Александра Яковлевича — секретаря обкома ВКП(б) по пропаганде, как верного сына советского народа, патриота социалистической Родины. Кандидатуру тов. Жукова поддержали коллективы хлебозавода и школы № 2.

Окружное предвыборное совещание с радостью решило поддержать выдвинутую на собраниях трудящихся кандидатуру Жукова Александра Яковлевича — кандидата нерушимого блока коммунистов и беспартий-

ных, и обращается к вам с призывом единодушно голосовать в день выборов — 21 декабря — за верного сына советского народа Александра Яковлевича Жукова.

Встретим выборы в местные Советы депутатов трудящихся новыми трудовыми достижениями, направленными на досрочное выполнение второго года послевоенной пятилетки!

Под'емом социалистического соревнования за дальнейшее развитие народного хозяйства, за повышение материального благосостояния трудящихся, за укрепление экономической и военной мощи нашей социалистической державы встретим выборы в

местные Советы депутатов трудящихся.

21 декабря 1947 года отдавая свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, еще раз докажем свою любовь и безграничную преданность партии Ленина — Сталина, свою сплоченность вокруг нашего родного советского правительства.

Да здравствует могучий Советский Союз — надежный оплот дружбы, счастья и славы народов нашей Родины!

Да здравствует партия Ленина — Сталина, закаленный в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед!

Слава величайшей заботы партии и правительства о культурно-

## Патриотическая инициатива гидрометаллургов никелькомбината

# Планирование борьбы с производственными потерями увеличивает выпуск продукции, снижает ее себестоимость

Рабочие и инженеры предприятий Орска! Перенимайте опыт коллектива цеха № 1!

## РАЗВЕРНEM РЕШИТЕЛЬНУЮ БОРЬБУ С ПОТЕРИЯМИ НА ПРОИЗВОДСТВЕ!

Ко всем стахановцам, инженерам и техникам Южно-Уральского никелевого комбината

В 1947 году коллектив цеха № 1, стремясь успешно выполнить социалистические обязательства, взятые на себя в предстоящем соревновании, добился значительных успехов в работе.

Годовой план по выпуску сульфата никеля цехом завершен на 2 месяца 21 день раньше срока, к 10 октября. За этот период выдано сульфата на 22 процента больше, чем за весь 1946 год. Сульфата первой марки нам нужно было, согласно плана, выдать в нынешнем году лишь 20 процентов от общего количества, а выпущено его 96 процентов.

Годовая программа по выдаче металлического кобальта нам реализована к 1 ноября. За 10 месяцев мы выдали кобальта на 72 процента больше, чем за весь прошлый год.

Силами цеха впервые в Советском Союзе освоен выпуск металлического кобальта первой марки. Выход первосортного кобальта доведен до 95 процентов ко всему его выпуску.

За 10 месяцев второго года полевоффинской пятилетки, благодаря проведению ряда организационно-технических мероприятий, цех дал государству 4 миллиона рублей экономии.

Эти успехи явились результатом вовлечения всех членов коллектива в активную творческую работу по ликвидации "ужих мест" на производстве и изысканию путей увеличения выпуска продукции, улучшения ее качества. Эти успехи—результат большого патриотического подъема, охватившего наши коллективы, как и весь советский народ; в период предстоящего социалистического соревнования и направления на то, чтобы ознаменовать 20-летие Революции. Основной

капит, готовой продукции. Есть все возможности для того, чтобы повысить извлечение металла и за счет этого значительно поднять его выпуск. Наша цель—дать больше продукции высшего качества с минимальными материальными затратами.

Для достижения этой цели коллектив цеха № 1 составил план мероприятий по борьбе с потерями, выполнение которого обеспечит новый рост производства кобальта и сульфата.

Мы обязуемся в 1948 году поднять извлечение: по кобальту—на 10 процентов, по сульфату никеля—на 12 и, за счет этого, снизить расход серной кислоты на 20 процентов, кальцинированной соды—на 30, каустической соды—на 20, хлора—на 10, пара—на 20 и электроэнергии—на 5 процентов (к плановым показателям 1947 года).

Призываю весь коллектив Южно-Уральского никелевого комбината последовать нашему примеру и создать общеизомбинатский план борьбы с потерями. Металлурги индустриального Орска имеют серьезные успехи в повышении производительности цехов и улучшении качества продукции. Комбинат досрочно выполнил годовой план по прием из четырех основных видов металла, а также по добыче флюсов и вскрышных работам на рудниках. Освоен выпуск безмежистого огневого никеля, кобальта, катодного никеля и сульфата первой марки. Рекордная производительность достигла аллофабрика. Тем более нужен такой план, который позволит учиться еще перенесенные моменты, определить конкретные пути решительного подъема нашего предприятия—крупнейшего в никелевой про-

## Как мы сокращаем производственные потери

(БЕСЕДА С НАЧАЛЬНИКОМ ЦЕХА № 1 ТОВ. ШЕРМАНОМ)

К мысли составить цеховой план борьбы с производственными потерями мы пришли не сразу.

В поисках методов контроля за осуществлением всех технико-экономических показателей работы руководство цеха, прежде всего, остановилось на такой форме, как ежемесячные отчеты начальников отделений и других инженерно-технических работников. Отчету руководителя каждого производственного участка отводился определенный вечер, что позволяло обсудить все стороны работы не спеша, обстоятельно и всесторонне. Мы потребовали от руководителей отделений детального анализа выполнения заданий по производительности труда, расходованию материалов, сырья, химикатов, извлечению металла. Каждый начальник отделения должен был рассказать, что им практически сделано за месяц для улучшения технологического процесса, для повышения выпуска высокачественного металла и борьбы с потерями. На этих совещаниях работники цеха остро критиковали недостатки в работе. Совместными усилиями вскрывались резервы производства, вносились деловые предложения по устранению производственных по-

терий по снижению механических потерь в конвекторные пластины. Автором предложений, включенных в цеховой план, являются начальники отделений тт. Годов, Рыж, Лейкина, Варнавский, технолого-хим. тов. Шрамко, зам. начальника по оборудованию тов. Субботин, начальник смены тов. Юрасов, плавильщик тов. Залин, печевой мастер. Самоделкин, плотник тов. Васильев, хлораторщик тов. Грязнов, электротягач тов. Андрусенко и другие стахановцы и инженерно-технические работники. В коллективном составлении плана—главное его достоинство.

Содержание мероприятий, ожидаемый эффект, сумма затрат на осуществление предложения и сумма предполагаемой экономии, срок проведения в жизнь, автор, ответственный исполнитель — такова форма плана.

Большинство предложений не требуют каких бы то ни было капитальных затрат, а позволяют добиться огромной экономии.

Разработанный нами план уже претворяется в жизнь. Многие предложения осуществлены. Они еще раз подтвердили ценность и своевременность начатой работы по устранению производственных по-

терий.

Например, прежде много металла терялся с канализационными водами. Родилось предложение — построить специальный бассейн-отстойник. Зам. начальника цеха по оборудованию тов. Субботин обеспечил быстрое осуществление этого мероприятия. Сейчас бассейн уже частично введен в эксплуатацию. Это предложение, на проявление которого в жизнь потребовалось лишь 8000 рублей, даст около 3 миллионов рублей экономии. Безвозвратно терявшейся металла стал улавливаться.

Инженеры тт. Шрамко, Рыж, Варнавский, Субботин и Шорин составили

плановых фильтрпрессов. Благодаря этому цех стал извлекать дополнительное количество концентрата и гидроокиси.

Автором нескольких предложений является тов. Юрасов. Он, например, предложил производить сушку отработанных проб в определенную посуду, с целью возвращения их в производство. На осуществление этого предложения не потребовалось никаких затрат, результат же получился значительный: повысилось извлечение полуфабриката, что дает около 60 тысяч рублей условной годовой экономии. Производить мытье салог в специально отведенном месте — таково второе из внесенных в план и уже внедренных предложений тов. Юрасова. Оно позволило уменьшить потери полуфабриката, который прежде растаскивался на обувь.

Подобных примеров можно было бы привести много. Разработав план, мы со всей настойчивостью боремся за претворение его в жизнь, ибо видим в нем путь нового подъема нашего производства.

Наша работа по составлению плана не закончена. План будет пополняться новыми предложениями, внесенными на основе стахановского опыта работы.

Коллектив гидрометаллургов цеха № 1, досрочно завершивший план второго года послевоенной стальной пятилетки, вперед добьется новых, еще более существенных успехов. Порукой этому — трудовой энтузиазм, которым охвачен весь наш дружный, сплоченный коллектив, авангардная роль партийной организации в проведении всех ценных начинаний.

Новые силы влив в каждого из нас доклад В. М. Молотова о 30-летии Великой Октябрьской социалистической революции. С гордостью узнали мы о том, что выпуск продукции нашей промышленности уже

Годовая программа по выдаче металлического кобальта нами реализована в 1 ноября. За 10 месяцев мы выдали кобальта на 72 процента больше, чем за весь прошлый год.

Силами цеха впервые в Советском Союзе освоен выпуск металлического кобальта первой марки. Выход первосортного кобальта доведен до 95 процентов ко всему его выпуску.

За 10 месяцев второго года послевоенной пятилетки, благодаря проведению ряда организационно-технических мероприятий, цех дал государству 4 миллиона рублей экономии.

Эти успехи явились результатом вовлечения всех членов коллектива в активную творческую работу по ликвидации «узких мест» в производстве и изысканию путей увеличения выпуска продукции, улучшения ее качества. Эти успехи—результат большого патриотического подъема, охватившего наш коллектив, как и весь советский народ, в период преддактобийского социалистического соревнования и направленного на то, чтобы ознаменовать 30-летие Великого Октября новыми трудовыми подвигами на всех участках социалистического строительства.

Опыт истекших месяцев убедил нас в том, что любая правильно поставленная и верно понятая коллегиальная задача, подкрепленная продуманным планом действий, успешно проводится в жизнь и дает возможность добиться нового шага вперед в работе на благо Родины.

Однако, было бы совершенство не правильным полагать, что все вопросы решены. Одной из важнейших задач, стоящих сейчас перед нами, является ликвидация значительных потерь, имеющихся в производстве.

Мы предлагаем сделать конец 1947 года и 1948 год периодом решительной борьбы со всякого рода потерями сырья, материалов, хими-

ческим, известьем, металлом. Каждый начальник отделения должен был рассказать, что и практически сделано за месяц для улучшения технологического процесса, для повышения выпуска высококачественного металла и борьбы с потерями. На этих совещаниях работники цеха остро контигизовали недостатки в работе. Совместными усилиями вскрывались резервы производства, вносились деловые предложения.

План борьбы с производственными потерями вобрал в себя все наиболее ценные, что было предложено стахановцами и инженерно-техническими работниками на этих совещаниях. 15 октября он был вчерне составлен и вынесен на обсуждение технического совещания, участники которого внесли в него ряд поправок и дополнений, высказали новые мысли по улучшению технологического процесса в отделениях. 1 ноября план был представлен на рассмотрение общего собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих цеха, после чего вошел в действие.

Что представляет собой наш план?

Он состоит из пяти разделов: четыре—по каждому из отделений, а пятый—по сокращению расходов на химикаты. Эти разделы обединяют около 60 мероприятий. По проведению наиболее важных из них мы составили особые планы, изыскивавшиеся приложением к основному. Таков, например, план осуществления организационных мер-

125 тысяч рублей экономии в год—такой результат внедрения в производство радиоактиваторского предложении технологии цеха тов. Шрамко по сжиганию отработанных полотен с концентратных гидрофильтров.

#### Цеховой план борьбы с производственными потерями \*

Содержание мероприятий	Ожидаемый эффект	Сумма затрат	Сумма экономии	Срок исполнения	Автор предложения	Ответственный исполнитель
Устройство стеллажей для хранения анодов	Уменьшение брака	1000	5000	1/1-48 г.	Рыж	Голдов
Изменение системы агитации в сборниках	Увеличение извлечения, уменьшение количества шламма, оседающего на дно сборника	1000	10000	1.1-48 г.	Лейкина	Субботин
Сжигание отработанных полотен с концентратных и гидрофильтровых фильтрпрессов	Извлечение дополнительного количества концентрата и гидрофильтров	1000	125 тыс.	ноябрь 1947 г.	Шрамко	Киселев
Пуск обессернизающей установки	Снижение количества шлаков в б.з., уменьшение потерь металла в шлаках	10000	1 млн.	ноябрь 1947 г.	Шерман, Шрамко, Рыж, Субботин, Варнавский	Шерман, Субботин, Варнавский
Отстой и фильтрация канализационных вод	Увеличение извлечения, улавливание гидрофильтров, прошедший фильтр	5000	200 тыс.	январь 1948 г.	Субботин	Субботин, Киселев
Разлив металла на разливочной машине	Ликвидация скраппа в ковшах	5000	100 тыс.	1948 г.	Занин	Субботин, Варнавский

\* Помеченные здесь примеры взяты из различных разделов плана.

#### ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ МЕСЯЧНОГО ПЛАНА

Досрочно завершив план второго года послевоенной сталинской пятилетки, рабочие, инженерно-технические работники и служащие цеха № 1 стремятся к максимальной выдаче сверхплановой продукции. В ноябре они достигнут еще более высокого уровня производства, чем в прошлые месяцы.

К 14 ноября полусемечный план цехом был выполнен на 146 процентов. Все отделения работают по стахановски, со значительным пре-

потери полуфабрикатов, который прежде растаскивался на обувь.

Подобных примеров можно было бы привести много. Разработав план, мы со всей настойчивостью боремся за претворение его в жизнь, ибо видим в нем путь нового подъема нашего производства.

Наша работа по составлению плана не закончена. План будет пополняться новыми предложениями, внесенными на основе стахановского опыта работы.

Коллектив гидрометаллургов цеха № 1, досрочно завершивший план второго года послевоенной сталинской пятилетки, впредь добьется новых, еще более существенных успехов. Порукой этому—трудовой энтузиазм, которым охвачен весь наш дружный, сплоченный коллектив, авангардная роль партийной организации в проведении всех ценных начинаний...

Новые силы вливут в каждого из нас доклад В. М. Молотова о 30-летии Великой Октябрьской социалистической революции. С гордостью узнали мы о том, что выпуск продукции нашей промышленности уже достиг довоенного уровня. Приятно сознавать, что в условиях социалистической индустрии есть частица и нашего труда.

Еще шире развертывая соревнование, коллектив цеха № 1 добьется дальнейшего роста выпуска первосортной продукции и тем самым внесет новый вклад в дело досрочного осуществления пятилетнего плана.

## СОБЫТИЯ В ИТАЛИИ

РИМ, 14 ноября. (ТАСС). В Северной Италии возникло движение народного недовольства и протеста против продолжающихся фашистских провокаций. После того, как 12 ноября в Милане взрывом бомбы, подложенной фашистскими элементами, была сильно повреждена часть здания Федерации коммунистической партии, 150 тысяч трудящихся города заполнили центральную площадь, выражая своё возмущение криками: «pora покончить с провокациями! Шельба к отврату!» (Шельба — министр внутренних дел).

Ораторы профсоюзов и политических партий в своих выступлениях обвиняли правительство де Гаспери в том, что оно поощряет реакцию и фашистские элементы, совершающие провокационные действия в стране.

По окончании митинга собравшиеся, возмущенные непрекращающимися фашистскими провокациями, разгромили редакцию монархического листка «Маттино д'Италия» и помещения некоторых секций фашистских организаций.

В Милане трудящиеся прекратили работу на три часа с тем, чтобы принять участие в похоронах рабочего, убитого 11 ноября в пригороде Милана Медилья.

В большинстве городов Северной Италии имели место демонстрации солидарности с трудящимися Милана. Многотысячные митинги протеста состоялись в Болонье, Реджо, Модена, Феррера и других промышленных центрах Эмилии. В Венеции и Специи были разгромлены секции кулачников. На площадях и улицах городов демонстранты публично сжигали захваченные в кинотеатрах фашистские газеты и журналы.

## СФОРМИРОВАНИЕ НОВОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА В СИАМЕ

ЛОНДОН, 12 ноября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Бангкока, премьер-министром нового сиамского правительства назначен Корин Абхайонгсе, лидер «демократической партии», бывший главой сиамского правительства в 1944—1945 гг. 11

Исполнительный комитет Всеобщей итальянской конфедерации труда на своем заседании 12 ноября принял резолюцию, требующую от правительства немедленного распуска всех замаскированных фашистских организаций. Представители партии христианской демократии в ВИКТ насторожились откладывать поддержку резолюции.

Левые депутаты в Учредительном собрании внесли новые запросы министру внутренних дел, требуя от него принятия неотложных решительных мер против фашистских провокаторов.

Между тем, сведения о действиях правительства лишь увеличивают возбуждение народных масс Северной Италии. По сведениям, уже просочившимся в печать, министр внутренних дел Шельба мобилизовал военные и подпольные силы и отдал приказ о передвижении их на север для подавления рабочих волнений. Одновременно правительство решило сместить префекта Милана Троило, пользующегося доверием трудящихся, и заменить его своим ставленником.

Правые депутаты Учредительного собрания в своих запросах, а также реакционная печать требуют от правительства де Гаспери политики «твёрдой руки» и «военных мер». Орган либералов «Рисордименто либерале» открыто заявляет сегодня, что итальянская реакция расчитывает на вмешательство англо-американцев в итальянские дела под предлогом «восстановления порядка в стране».

В ответ на вопросы представителей печати Пальмиро Тольятти заявил, что «положение весьма серьезно». Правительство обязано распространить фашистские организации. Но как может сделать это правительство де Гаспери, когда оно опирается именно на эти силы?».

ко этот кабинет является временным и будет функционировать лишь три месяца, в течение которых должен быть избран новый парламент.

Корреспондент указывает далее, что опубликованная 9 ноября новая конституция дает королю большие власти, чем старая. Члены верхней

## К 30-летию Великой Октябрьской социалистической революции

РИМ, 14 ноября. (ТАСС). В ознаменование 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции итальянское Общество культурной связи с СССР созвало в Венеции торжественное собрание, на котором присутствовало три тысячи человек. Выступил с докладом член правления Общества культурной связи профессор Маркези. Собравшимся был затем показан советский фильм «Сталинград».

В Флоренции 7 ноября открылась фотовыставка о жизни Советского Союза, которую за три дня посетило более 8 тысяч человек. 9 ноября филиал Общества культурной связи устроил торжественное собрание в честь 30-й годовщины

Октября, на котором присутствовало 2,5 тысячи человек. После собрания был продемонстрирован фильм «Адмирал Нахимов».

В Генуе 7 ноября на торжественном собрании присутствовало десять тысяч человек. После собрания демонстрировался фильм «Адмирал Нахимов».

По инициативе Общества культуры связи торжественная дата 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции была отмечена собраниями, показом советских фильмов и фотовыставками также и в ряде других городов страны — Палермо, Неаполе, Пьяченце, Болонье, Турине, Виареджо.

## Об английском долге Египту

КАИР, 13 ноября. (ТАСС). По сообщению газет «Аль-Ассас» и «Аль-Мисри», английский долг Египту, о котором будут вестись переговоры в конце ноября, в настоящее время выражается в сумме 350 миллионов фунтов стерлингов. В последнее время сумма долга была уменьшена на 90 миллионов фунтов, которые временно или окончательно сняты со счета по различным причинам.

—0—

## Забастовка в портах Марселя

ПАРИЖ, 14 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Франс Пресс, порты Марселя охвачены всеобщей забастовкой. Пароходы «Сиди Брахим» и «Вилья Аяччо», которые должны были сняться с якоря, имели на борту соответственно 600 и 500 пассажиров, остались в порту. Также не могли выйти в море пароход «Вилья Оран», имеющий на борту 1500 пассажиров. Несколько тысяч человек не могут выехать из Марселя.

С 12 ноября бастуют докеры.

—0—

## ЗАБАСТОВКА НА МУКОМОЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ ПАРИЖСКОГО РАЙОНА

ПАРИЖ, 14 ноября. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает, что вчера все мукоомольные предприятия Парижского района объявили забастовку. Рабочие, занятые

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИНДОНЕЗИИ

ДЖАКАРТА, 13 ноября. (ТАСС). Республикаансое командование сообщает, что голландская авиация проявляет большую активность в центральной части Явы. 12 ноября голландские самолеты вели разведку над городом Банджарнегара, который несколько дней тому назад был подвергнут голландцами сильной бомбардировке. Голландская авиация бомбила также город Карапнеде, находящийся юго-восточнее Салатиги. Многие дома в городе полностью разрушены. Голландская пехота атаковала позиции индонезийцев в районе Салатиги.

—0—

## ЗАЯВЛЕНИЕ ГЕНЕРАЛА СУДЕРМАНА

ДЖАКАРТА, 13 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Антара, главнокомандующий индонезийской армией генерал Судерман заявил:

«Голландцы продолжают военные действия. Но исключена возможность, что они научат наступление на Джакарту. Голландцы пытаются предпринять это наступление прежде, чем Совет Безопасности примет окончательное решение по индонезийскому вопросу. Несмотря на то, что Совет Безопасности несколько раз занимался голландско-индонезийским конфликтом, он тем

не менее до сих пор не принял нужного решения. Над нашей страной снова нависла большая угроза. Мы должны быть постоянно на-

## ПО ГОРОДУ

### ОКОЛО 5,5 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ ПОСОБИЙ

Орский отдел по выдаче государственных пособий многодетным и одиноким матерям с момента издания Указа Президиума Верховного Совета СССР с 4 июня 1944 года выдал пособий многодетным и одиноким матерям в размере 5 миллионов 376 тысяч рублей.

Многодетная мать Анна Ивановна Крючкова из родившихся близнецами — пятеро и шестого ребенка получила единовременное пособие в сумме 3700 рублей. Кроме того по истечении года, ежемесячно, до пятилетнего возраста детей, Крючковой будет получать 260 рублей на их кормление.

По 2 тысячи рублей единовременного пособия получили А. Конко, К. Мухомедянова, Ф. Епалина, на родившихся у них шестых детей.

—0—

### Новинки технической литературы

Магазин КОГИЗа получил новую партию научной и технической литературы. Среди новых полученных книг: «Справочник металлурга по цветным металлам» (второй том), «Паровые турбины и конденсационные устройства» С. М. Лосева, «Учебник органической химии» Л. М. Смородского, «Металлорежущие станки» А. В. Слепака, «Отливка и вентиляция» М. И. Киселёва и другие.

Книги поступили в продажу.

—0—

### Новые кинофильмы

Орская кинокомпания «Главкинопрокат» ожидает получение новых кинофильмов: «Воспитание чувств» и «Рим — открытый город».

Кинофильм «Воспитание чувств», поставленный режиссером лауреатом Сталинской премии Марком Донским по сценарию М. Смирновой, воплощает образ советской учительницы, отдавшей всю свою жизнь делу воспитания подрастающего поколения. Главную роль исполняет народная артистка РСФСР В. Марецкая, известная зрителю по многим кинофильмам.

—0—

### «Губернатор провинции»

Городской драматический театр

принять участие в похоронах рабочего, убитого 11 ноября в пригороде Милана Медилья.

В большинстве городов Северной Италии имели место демонстрации солидарности с трудящимися Милана. Многотысячные митинги про теста состоялись в Болонье, Реджо, Модена, Феррара и других промышленных центрах Эмилии. В Венеции и Специи были разгромлены секции куадрионистов. На площадях и улицах городов демонстранты публично сжигали захваченные в киосках фашистские газеты и журналы.

## СФОРМИРОВАНИЕ НОВОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА В СИАМЕ

ЛОНДОН, 12 ноября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Бангкока, премьер-министр нового сиамского правительства назначен Ковит Абхайонгсе, лидер «демократической партии», бывший глава сиамского правительства в 1944—1945 гг. 11 ноября состоялось первое заседание сформированного кабинета. Одна-

ко этот кабинет является временным и будет функционировать лишь три месяца, в течение которых должен быть избран новый парламент.

Корреспондент указывает далее, что опубликованная 9 ноября новая конституция дает королю больше власти, чем старая. Члены верхней палаты парламента будут назначаться королем.

правительство до Гаспери политики «твердой руки» и «военных мер». Орган либералов «Рисорджименто либерале» открыто заявляет сегодня, что итальянская реакция рассчитывает на вмешательство англо-американцев в итальянские дела под предлогом «восстановления порядка в стране».

В ответ на вопросы представителей печати Пальмиро Тольятти заявил, что «положение весьма серьезно. Правительство обязано распустить фашистские организации. Но как может сделать это правительство до Гаспери, когда оно опирается именно на эти силы?».

тров, которые временно или окончательно сняты со счета по различным причинам.

—0—

## Забастовка в портах Марселя

ПАРИЖ, 14 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Франс Пресс, порты Марселя охвачены всеобщей забастовкой. Пароходы «Сиди Брахим» и «Вилья Аяччо», которые должны были сняться с якоря, имел на борту соответственно 600 и 500 пассажиров, остались в порту. Также не мог выйти в море из порт-о-франс «Вилья Оран», имеющий на борту 1500 пассажиров. Несколько тысяч человек не могут выехать из Марселя.

С 12 ноября бастуют докеры.

—0—

## Забастовка на мукомольных предприятиях Парижского района

ПАРИЖ, 14 ноября. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает, что вчера все мукомольные предприятия Парижского района объявили забастовку. Работа полностью остановлена.

ной бомбардировке. Голландская авиация бомбила также город Карагеде, находящийся юго-восточнее Салатиги. Многие дома в городе полностью разрушены. Голландская пехота атаковала позиции индонезийцев в районе Салатиги.

—0—

## ЗАЯВЛЕНИЕ ГЕНЕРАЛА СУДЕРМАНА

ДЖАКАРТА, 13 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Антара, главнокомандующий индонезийской армии генерал Судерман заявил:

«Голландцы продолжают военные действия. Не исключена возможность, что они начнут наступление на Джокьякарту. Голландцы пытаются предпринять это наступление прежде, чем Совет Безопасности примет окончательное решение по индонезийскому вопросу. Несмотря на то, что Совет Безопасности несколько раз занимался голландско-индонезийским конфликтом, он тем не менее до сих пор не принял нужного решения. Над нашей страной снова нависла большая угроза. Мы должны быть постоянно настороже».

## Новые кинофильмы

Орская контора «Главкинопрокат» ожидает получение новых кинофильмов: «Воспитание чувств» в «Рим—открытый город».

Кинофильм «Воспитание чувств», поставленный режиссером лауреатом Сталинской премии Марком Донским по сценарию М. Смирновой, воплощает образ советской учительницы, отдающей всю свою жизнь делу воспитания подрастающего поколения. Главную роль исполняют народная артистка РСФСР В. Марецкая, известная зрителю по многим кинофильмам.

—0—

## «Губернатор провинции»

Городской драматический театр имени А. С. Пушкина избрал для очередной постановки пьесу братьев Тур и Л. Шнейдера «Губернатор провинции».

В центре пьесы — комендант оккупированного советскими войсками немецкого города полковник Кузьмин. Его многогранная деятельность, направленная на утверждение подлинной демократии, противопоставляется положению в соседней, американской зоне, где под крылом оккупационных властей находят убежище материальные гитлеровские убийцы.

Правственный облик советского человека, работающего за рубежами наций Родины — такова основная тема пьесы «Губернатор провинции», премьера которой назначена на средину декабря.

Ответственный редактор  
П. И. АБРАМИЧЕВ.

## СЕГОДНЯ В КИНО

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»:

Зал № 1 — «Гаврош»

Зал № 2 — «Богема»

Заводу «Прокат» требуются старые бухгалтеры и бухгалтеры. Обращаться по адресу: пос. Нижнекиль, отдел кадров завода «Прокат».

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промыш. и трансп. — 4-09, партийный отдел, отдел писем — 2-00, издательство — 4-93

Типография издательства «Орский рабочий»

ФВ 09748

Заказ № 3363

Тираж 11.000